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Inleiding 
Deze nieuwsbrief beschrijft de resultaten van de 2e peiling met het nieuwe burgerpanel van Zeewolde. 
De peiling ging over het onderhoudsniveau van de openbare ruimte in Zeewolde. De gemeente werkt 
aan een plan waarin het gewenste onderhoudsniveau van Zeewolde is vastgelegd. Dit wordt het 
'beeldkwaliteitsplan' genoemd. In dit plan gaat het vooral om de vraag hoe schoon, heel en bruikbaar 
en fysiek veilig de woonwijken, het centrum, het strand, de groene zones en de bedrijventerreinen 
zouden moeten zijn. Om vast te stellen hoe de stand van zaken op dit moment is, is de mening van het 
burgerpanel gevraagd.  
Deelnemers konden tussen 23 april en 2 mei de vragenlijst invullen. Aan de peiling hebben in 651 van 
de in totaal 912 panelleden deelgenomen. Dit betekent een respons van 71 procent. 
Om onder- en oververtegenwoordiging te corrigeren zijn de uitkomsten gewogen naar leeftijd, geslacht 
en wijk. Deze peiling bevatte verschillende open vragen. De antwoorden van de deelnemende 
panelleden op deze open vragen zijn ter beschikking gesteld aan de gemeente. 

 

Beoordeling deelgebieden 
Als eerste is de panelleden gevraagd naar hun mening over de openbare ruimte in verschillende 
deelgebieden van de gemeente Zeewolde. Het ging hierbij om het oordeel over de mate waarin de 
openbare ruimte schoon/opgeruimd is, of er beschadigingen zijn en of de omgeving als veilig wordt 
ervaren. 

 
De panelleden zijn het meest positief over de mate waarin de openbare ruimte in het buitengebied 
schoon en opgeruimd is (82 procent)*. Ruim driekwart (77 procent) vindt de openbare ruimte in 
Zeewolde in het algemeen schoon, 9 procent is het niet met de stelling eens. De meeste andere 
gebieden scoren vergelijkbaar. 
Hoewel ruim de helft van de panelleden de openbare ruimte in het centrum schoon/opgeruimd vindt 
scoort dit gebied het laagst: een kwart van de panelleden vindt het centrum van Zeewolde niet schoon 
en opgeruimd. 
 

Figuur 1  
Ik vind de openbare ruimte in Zeewolde schoon/opgeruimd in.... (n=651)* 
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* Bij het berekenen van de percentages is de categorie weet niet/geen mening buiten beschouwing gelaten. 

 

 

 

 

 



 

 
Wat betreft het voorkomen van beschadigingen in de openbare ruimte zijn de panelleden ook het meest 
positief over het buitengebied. Bijna 80 procent van de panelleden is het eens met de stelling dat er in 
dit gebied weinig tot geen beschadigingen zijn in de openbare ruimte. De scores van de overige 
gebieden (behalve het centrum) lopen niet ver uiteen: 66 tot 73 procent vindt dat hier weinig tot geen 
beschadigingen voorkomen. Voor de woonwijken en Zeewolde in het algemeen geldt dat ongeveer 1 op 
de 7 panelleden vindt dat hier wel veel beschadigingen voorkomen in de openbare ruimte. 
Het centrum scoort het laagst: 30 procent van de panelleden vindt dat hier veel beschadigingen 
voorkomen in de openbare ruimte.  

 

Figuur 2  
Er zijn weinig tot geen beschadigingen in de openbare ruimte in... (n=651) 

79%

73%

72%

72%

70%

67%

66%

45%

15%

18%

22%

22%

22%

20%

19%

25%

6%

9%

6%

6%

8%

13%

14%

30%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

het buitengebied

de grote groengebieden (parken/ sportterrein)

het bedrijventerrein (/industriegebied)

de woon-/werklocaties

de recreatiegebieden (strand en bos)

de woonwijken

Zeewolde in het algemeen

het centrum

(zeer) mee eens niet eens, niet oneens (zeer) mee oneens

 
De gemeente Zeewolde als geheel is volgens ruim driekwart van de panelleden (76 procent) een veilige 
(woon)omgeving. 11 Procent van de panelleden is het niet met deze stelling eens. Over de veiligheid 
van de grote groengebieden, de recreatiegebieden en het buitengebied zijn de panelleden het meest 
positief. Het centrum en de woonwijken worden weliswaar door de meerderheid van de panelleden als 
een veilige (woon)omgeving gezien, toch vindt ongeveer een op de zes panelleden deze gebieden niet 
veilig. 
 

Figuur 3 
Ik vind mijn (woon)omgeving veilig. Dit geldt voor… (n=651) 
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Schoon 
Vervolgens werden er enkele vragen gesteld over de mate waarin de openbare ruimte 
schoon/opgeruimd is. Hierbij werden steeds enkele onderdelen specifiek genoemd.  
 
Een derde van de panelleden is van mening dat zwerfvuil (papier, blikjes, etc.) veel voorkomt in 
gemeentelijk groen, 27 procent vindt dat zwerfvuil hier juist weinig voorkomt. Op stoepen, straten en 
pleinen komt zwerfvuil volgens een kwart van de panelleden veel voor. Een vijfde van de panelleden 
(21 procent) vindt dat er op speelplaatsjes veel zwerfvuil voorkomt. Een relatief groot deel (17 procent) 
heeft hierover geen mening. 
Volgens een kwart van de panelleden komt onkruid veel voor in gemeentelijk groen en volgens een 
derde juist weinig. De groep die vindt dat onkruid op verhardingen (stoepen, straten en pleinen) weinig 
voorkomt in Zeewolde (40 procent) is twee keer zo groot als de groep die vindt dat er veel onkruid is op 
verhardingen (20 procent).  
Over het aantal keren dat grasvelden worden gemaaid zijn veel panelleden neutraal (rond de 
60 procent). Het aandeel dat vindt dat grasvelden weinig gemaaid worden (15 á 16 procent) is iets 
groter dan het aandeel dat vindt dat grasvelden veel gemaaid worden. 
 

Figuur 4 
Oordeel over zwerfvuil, onkruid en het grasmaaien (n=651) 
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De hoeveelheid kleur in de openbare ruimte (bijvoorbeeld herfstkleuren of bloeiende bomen, heesters 
en kruiden) is volgens ruim de helft van de panelleden voldoende (55 procent zegt veel of voldoende 
kleur). Ruim een kwart vindt dat er weinig kleur is in de openbare ruimte in Zeewolde, en 15 procent 
vindt het te weinig.  
 

Figuur 5 
Wat vindt u van de hoeveelheid kleur in de openbare ruimte? (n=651) 
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Heel    
Ook over de mate waarin er beschadigingen voorkomen in de openbare ruimte werden enkele vragen 
gesteld waarbij een aantal onderdelen specifiek genoemd werd. 

Figuur 6 
Komen er veel beschadigingen voor bij de onderstaande onderdelen van de openbare ruimte? (n=651) 
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Ruim een vijfde van de panelleden vindt dat er veel beschadigingen voorkomen bij wegen, 16 procent 
bij speeltoestellen en bankjes en 9 procent bij bomen, gras en heesters. De groep panelleden die vindt 
dat er weinig beschadigingen zijn, is bij alle onderdelen groter. Bij bomen, gras en heesters vindt bijna 
de helft dat er weinig beschadigingen zijn. Over beschadigingen bij speeltoestellen en bankjes heeft 
een relatief groot deel (22 procent) geen mening.  

 

Figuur 7 
Hoe heel/bruikbaar zijn de verschillende onderdelen van de openbare ruimte? (n=651) 
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Ruim een vijfde van de panelleden geeft aan dat 
er veel plasvorming is op trottoirs, ruim een 
derde geeft aan dat er weinig plasvorming is op 
trottoirs. Het overige deel is neutraal 
(39 procent) of weet het niet (5 procent). 

Hoe groot is de struikelkans door los- of scheefliggende tegels in het trottoir? 
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Eén op de vier panelleden vindt dat er een grote 
kans is om te struikelen door los- of 
scheefliggende tegels in het trottoir. Ruim een 
derde (36 procent) acht deze kans juist klein. 
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Precies de helft van de panelleden vindt dat 
lantaarnpalen op tijd worden hersteld wanneer 
ze stuk zijn. 5 Procent vindt dat het te lang 
duurt voordat de lampen gemaakt zijn. Ruim 
een kwart van de panelleden (27 procent) kan 
hierover niet oordelen. 

Belemmeren heestervakken het zicht op andere weggebruikers? 
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Volgens de helft van de panelleden (52 procent) 
komt het wel eens voor dat heestervakken het 
zich op andere weggebruikers belemmeren. 
Voor 38 procent is dit bijna nooit een probleem 
en voor 10 procent nooit. 

 

 

 



 

Veilig 

Ten slotte volgden enkele vragen over een aantal aspecten van de veiligheid in de (woon)omgeving. 
 
De verkeersborden in Zeewolde zijn volgens vrijwel alle panelleden altijd of meestal goed leesbaar. 
Ook zijn de meeste panelleden positief over de mate waarin fietspaden goed te berijden zijn (volgens 
89 procent altijd of meestal) en in hoeverre meubilair in de openbare ruimte veilig te gebruiken is 
(volgens 86 procent altijd of meestal). 
Over de veiligheid van speelplaatsjes, trapveldjes en speeltoestellen hebben veel panelleden geen 
mening (rond de 40 procent). Van de panelleden die hierover wel een mening hebben geeft de 
meerderheid aan de speelvoorzieningen altijd of meestal veilig te vinden. Van deze groep vindt 
5 procent de speelplaatsjes/trapveldjes vaak niet veilig te gebruiken en 3 procent de speeltoestellen. 

Figuur 8 
Geef bij onderstaande stellingen aan welk antwoord het meeste van toepassing is. (n=651) 
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